



# ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΗΚΑΜΕ

## ΘΕΤΙΚΑ ▶ Στην πρωτοβουλία ντε Κουεγιάρ

Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος σε δήλωσή του για την έκθεση του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών κ. Πέρεζ ντε Κουεγιάρ προς το Συμβού-



λιο Ασφαλείας τόνισε ότι προκύπτει σαφώς ότι η δική μας πλευρά έχει ανταποκριθεί θετικά στην πρωτοβουλία του Γε-

νικού Γραμματέα και πρόσθεσε ότι εκείνο που χρειάζεται είναι να εγκαταλείψει η Τουρκική πλευρά τη διχοτομική πολιτική της και την κλωσισιεργό τακτική και να ανταποκριθεί θετικά ώστε να καταστεί δυνατή η συνέχιση της προσπάθειας για εξεύρεση μιας δίκαιης και μόνιμης λύσης του Κυπριακού με βάση τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και τις συμφωνίες κορυφής.

Η δήλωση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου είναι η ακόλουθη: «Δεν θάθελα να σχολιάσω λεπτομερώς την έκθεση του Γενικού Γραμματέα στο Συμβούλιο Ασφαλείας. Θα ήθελα όμως να υποδείξω ορισμένα

σημεία της εκθέσεως.

Ο Γενικός Γραμματέας αναφέρει ότι μετά το τέλος της συνάντησης υψηλού επιπέδου τον περασμένο Γενάρη απήχθη έκκληση και στις δυο πλευρές για αποφυγή οποιασδήποτε ενέργειας που θα κατασττούσε το έργο του πιο δύσκολο και θα μπορούσε «να μας απομακρύνει από τον αντικειμενικό μας στόχο». Παραγνωρίζουσα την έκκληση αυτή η Τουρκοκυπριακή πλευρά προχώρησε στη διεξαγωγή «δημοψηφίσματος» για έγκριση του δήθεν συντάγματος του ψευδοκράτους, καθώς και στη διεξαγωγή ούτω καλούμενων προεδρικών εκλογών και προ-

τίθεται να διεξαγάγει δήθεν κοινοβουλευτικές εκλογές σύντομα.

Ο Γενικός Γραμματέας επαναβεβαιώνει εν προκειμένω ότι



τα Ηνωμένα Έθνη αναγνωρίζουν μόνο τη Δημοκρατία της Κύπρου και δεν μπορεί να αποδεχθεί οποιαδήποτε εξέλιξη ή ενέργεια η οποία δεν συμφωνεί με τη θέση αυτή, σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας στις οποίες ρητώς αναφέρεται.

Όσον αφορά τις προσπάθειές του για υπερπήδηση των δυσχερειών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της συναντήσεως υψηλού επιπέδου τον περασμένο Ιανουάριο, ο Γενικός Γραμματέας αναφέρει ότι έχει ο ίδιος ετοιμάσει ενιαίο προσχέδιο συμφωνίας, στο οποίο ενσωματώσε τα συστατικά των εγγράφων που ήταν ενώπιον της διασκέψεως υψηλού επιπέδου τον περασμένο Γενάρη, τονίζοντας ότι προσπάθησε να δώσει «μεγαλύτερη σαφήνεια στα διάφορα στοιχεία τους» και όπως ο ίδιος δηλώνει επινόησε «ενδεχόμενες διαδικαστικές διευθετήσεις για συνέχιση της προσπάθειας». Κατόπιν τούτου η Ελληνική Κυπριακή πλευρά έδωσε καταφατική απάντηση στο Γενικό Γραμματέα, όπως ο ίδιος αναφέρει στην έκθεσή

Συνέχεια στη σελ. 2

## Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΤΑΙ ΔΙΕΘΝΩΣ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού σε δήλωσή του σχετικά με την απόπειρα του κ. Ντενκτάς να εγείρει θέμα αντιπροσωπευτικότητας του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας τόνισε ότι ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας αναγνωρίζεται διεθνώς και καθολικά ως ο Πρόεδρος ολοκλήρου της χώρας και η Κυβέρνησή του ως η μόνη νόμιμη Κυβέρνηση της Δημοκρατίας. Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, πρόσθεσε ο Πρόεδρος Κυπριανού, εξελέγη με βάση το νόμιμο Σύνταγμα της χώρας και τις προβλεπόμενες νόμιμες διαδικασίες και τούτο ουδείς δύναται να το αμφισβητήσει.

**Ο ΝΤΕΝΚΤΑΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ**

Στη συνέχεια της δήλωσής

του ο κ. Κυπριανού είπε ότι ο κ. Ντενκτάς, ο οποίος εξελέγη παράνομα ως δήθεν «Πρόεδρος» στην κατεχόμενη από τα Τουρκικά στρατεύματα περιοχή της Κύπρου στην προσπάθεια προωθήσεως του αποσχιστικού σχεδίου της Τουρκίας σε βάρος της πατρίδας μας, είναι ο τελευταίος, ο οποίος έχει οποιοδήποτε δικαίωμα να ασχολείται με το ποιος εκπροσωπεί το νόμιμο κράτος, δηλαδή τη Δημοκρατία της Κύπρου ή την Ελληνική Κυπριακή κοινότητα. Ο κ. Ντενκτάς συνέχισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, στηρίζεται στις λόγχες των κατοχικών στρατευμάτων και νομίζει ότι η υλική βία δημιουργεί δικαίω ή ότι τα στρατεύματα κατοχής και οι ψήφοι των εποίκων αποτελούν επιχειρήματα νομιμότητας ή αντιπροσωπευτικό-

τητας.

### ΚΩΛΥΣΙΕΡΓΟΣ ΤΑΚΤΙΚΗ

Ο Πρόεδρος Κυπριανού ανέφερε ότι με τις νέες του δηλώσεις ο κ. Ντενκτάς επιχειρεί να δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα για να συνεχίσει την κλωσισιεργό τακτική του και να επινοήσει νέα άλλοθι για την προώθηση των σχεδίων του.

### ΔΕΝ ΘΑ ΑΠΟΔΕΧΘΟΥΜΕ ΤΑ ΤΕΤΕΛΕΣΜΕΝΑ

Είναι καιρός, κατέληξε ο κ. Κυπριανού, να αντιληφθεί τόσο ο κ. Ντενκτάς όσο και η Άγκυρα αλλά και ορισμένοι άλλοι ότι δεν μπορούν να αναμένουν από την πλευρά μας σταδιακή αποδοχή των Τουρκικών θέσεων και των διχοτομικών τετελεσμένων.